

## 全班分成若干小組

專題報導

小組導師制原意是以全班為單位，由各系將每個班級分成若干小組，每小組分配一位導師，優點在於導師較能照顧小組學生，人數少師生互動關係較佳。混合導師制包括資傳系與建築系該新制原意是依各年級需求，實施不同導師制，或是非小組、班級、家族、雙導師制，優點在於充分配合學生需求設置導師，師生互動較為良好。

相反地也有同學有不同的意見，「為什麼明明在同一個班級裡的同學，卻一定要硬分為兩部份？真的很奇怪！感覺很不好，」產經二A吳書緯一臉疑惑地說，「這個學期班上依號碼分為兩部份，由兩位導師分別帶領，感覺和之前的班級導師制，沒什麼兩樣。」實施小組導師制的產經系解釋說，由於該系老師不足，因此只有2A、4A先實施小組導師制，其餘的班級實施舊有的班級導師制。

同樣是實施小組導師制的教科二邱建洲說，「我們班上也是分為兩部份，分別由兩位導師帶領，與之前的舊制，感覺差別不大。」教科系一年級導師李世忠說，「以一個老師的角度來看，現行的小組導師制，把全班分為兩部份，由兩位老師帶領，確實能減輕許多負擔，幫助老師更認識每一位同學，」其實，教科系與產經系所謂的小組導師制，與生輔組原本提出的小組導師制，有很大的差別，反而與實施雙導師制的歷史與大傳兩系相似。

受學生歡迎的教科系李世忠老師說，「我除了平時約談同學外，有時也會帶同學出去校外活動，或是參觀等等，藉由活動，可以讓同學更認識彼此，也讓我更了解同學。」

2010/09/27